



UNION DÉPARTEMENTALE
SAPEURS - POMPIERS
GIRONDE

COMPTE RENDU
CONSEIL D'ADMINISTRATION
DE L'UNION DÉPARTEMENTALE DES SAPEURS-POMPIERS
DE LA GIRONDE

Mardi 8 septembre 2020 – SALLES

PRÉSENTS :

• **Membres avec voix délibérative :**

Anne-Laure ARMELLINI - Isabelle AURADOU-GERBAUD – Yannick BIDEAU - Olivier BOUCHER - David BRUNNER - Etienne CASSUTTI - Olivier DELAS - David GALLONNIER - Cédric GIRONNS - Sylvain LAMOTHE - Thierry LAZES - Lucien MAURIN - Guillaume MEDINA - Philippe MIGNER - Frédéric PINAUD - François POINTEAU - Benoit VACQUIER – Nicolas WEBER

EXCUSÉS :

• **Membres avec voix délibérative :**

Sandrine ALLEGRIER – Sébastien CASTEL – Blandine FOUQUART - Frédéric GROUILLE - Jérôme MESURE

• **Membres avec voix consultative (membres de droit) :**

Philippe BOUFFARD, Médecin Chef
Jean-Paul DECELLIERES, DDSIS
Éric PITAULT, Président de l'AHJSP

• **Autres :**

Josiane SOHY, représentante PATS fédérale
Véronique SOUBELET, représentante administratrice FNSPF

Dix-huit membres avec voix délibérative sont présents. Conformément à l'article 8 des statuts, le quorum est atteint, le conseil peut donc valablement délibérer.

Le Président ouvre la séance à 17h15.

Le secrétariat est assuré par Bénédicte MIMIAGUE.

Le Président remercie les membres pour leur présence à ce CA. Malgré le contexte particulier, il insiste sur l'importance de continuer à avoir une vie sociale et collective dans le respect des gestes barrières, et préfère parler de « gestion de risque » plutôt que de « gestion de crise ». Il faut savoir trouver un juste milieu entre l'extrême vigilance et la négligence, et le Président souhaite positionner l'UD dans cet entre-deux.

Union Départementale des Sapeurs-Pompiers de la Gironde
Secrétariat : 56 cours du Maréchal Juin • Entrée 3 • N° 37 • 33000 BORDEAUX
Tél. : 05 56 99 81 68 • Fax : 05 56 99 81 76 • E-mail : udsp33@gmail.com
Siège social : 22 boulevard Pierre 1^{er} • 33081 BORDEAUX CEDEX

www.udsp33.fr

I. ADOPTION DU PV DU 30 JUIN 2020

Après deux rectifications apportées (agenda JSP et commission nationale PATS), le PV est adopté à l'unanimité.

II. CALENDRIER

DATE	OBJET	PARTICIPANTS
Réunions UD		
08/12	Conseil d'Administration UD à Mérignac	
Autres manifestations		
11/12 sept	Championnat départemental de surf à Lacanau – maintenu malgré les conditions (50 concurrents inscrits)	BRUNNER
25/09	Conseil d'Administration URSPAL en visio – 18h	
10/10	Assemblée Générale URSPAL, probablement en Gironde, avec des modalités adaptées ; les membres du CA seront sollicités pour donner des pouvoirs	
14 au 17/10 *	Congrès national à Marseille	Cf délégation girondine
31/10 *	Congrès UDSP33 à Salles – 8h30 à 12h00 (besoin de main d'œuvre la veille pour préparer la salle)	
20 au 22/11 *	Rassemblement des pupilles majeurs à Toulouse Accueil à partir de 17h le vendredi – début du rassemblement le samedi matin (6 ateliers) – AM activité de groupe (chasse aux trésors) – soirée festive – lendemain ateliers plus décontractés (yoga...) Il faut peut-être commencer à sonder les pupilles	BRUNNER
02/12 *	Cérémonie de la Fondation de France à Paris (3 dossiers présentés)	Un délégué social UD

* Manifestations annulées suite aux dernières mesures gouvernementales

III. CONGRES DEPARTEMENTAL 2020 (ANNULÉ)

La ville de Salles a été choisie pour recevoir le congrès ; le cahier des charges est respecté, et ce choix a reçu un accueil favorable du centre.

Se pose la question du programme de la manifestation ; trois scénarios sont possibles :

- programme identique à l'année précédente : AG, cérémonie protocolaire, exposition de matériels, discours, cocktail
- programme intermédiaire : AG avec cérémonie protocolaire + exposition de matériels
- programme allégé : uniquement AG avec utilisation des pouvoirs pour atteindre le quorum

Les différents scénarios seront présentés au DDSIS en fonction de l'évolution sanitaire.

Le Président propose de mettre à l'honneur les SPV dans le cadre de l'opération « Terroirs engagés » (opération visant à promouvoir l'activité des SPV). Le Président sollicite donc les membres du CA pour trouver des SPV qui rentreraient dans ce cadre.

IV. CONGRES NATIONAL 2020 (ANNULÉ)

Le Président donne lecture du message du président de la FNSPF qui vise à rassurer sur le maintien de la manifestation (en citant notamment plusieurs autres manifestations sur Marseille qui sont maintenues).

Le tableau récapitulatif des participants est distribué.

Un courrier va être adressé au DDSIS afin de faire établir les ordres de mission. Le président rappelle que l'attribution des jours d'absence sous convention est soumise à l'autorisation de la hiérarchie.

Le président souhaite que les participants se répartissent sur les différentes conférences (organisées sous forme de corners).

Spécificités de cette édition : organisation du séminaire des délégués sociaux en même temps que l'AG de la MNSPF le mercredi matin.

V. ACTUALITE DES COMMISSIONS

Sport

Par Nicolas WEBER

- Maintien du championnat départemental de surf ce weekend
- Foot national 2021 : paiement de l'acompte effectué auprès de l'agence. Il va être demandé aux participants de s'engager à régler le solde restant à leur charge (après subvention de 750 € de l'UD) ; des conventions seront rédigées en ce sens.
- Section rugby : une rencontre avec les responsables de la section doit être programmée afin de rappeler les règles de fonctionnement de la commission et les procédures de validation.
- Organisation des cross de groupement : à l'heure actuelle certains ont été reportés d'autres annulés en raison de la situation sanitaire. Selon Nicolas WEBER il ne serait pas judicieux de les maintenir. Les subventions seront donc versées après les compétitions si elles ont lieu.
- Le cross départemental devrait se tenir à Hostens début 2021

Social

Par Anne-Laure ARMELLINI

- Trois dossiers montés auprès de l'ODP dans le cadre du dispositif « Solidarité Famille »
- 1 aide versée par l'UD dans le cadre d'une maladie

Le président indique que le réseau associatif sapeur-pompier a beaucoup donné pour le département de la Gironde en 2020. On peut être fier de cette solidarité.

Secourisme

Par David GALLONNIER

- Crise sanitaire : arrêt de toute l'activité formation durant le confinement. Reprise des formations grand public depuis fin juin avec une forte demande. Les formations « entreprise » sont encore à l'arrêt. La formation passerelle formateurs SST a été reportée.
- Grille tarifaire : une augmentation des tarifs est envisagée à partir du 1^{er} janvier 2021

David GALLONNIER soumet les nouveaux tarifs au CA :

- PSC1 : passer de 55 € à 60 € (dont 1 € pour le reversement à l'ODP)
- SST : passer de 990 € à 1090 €

Le CA donne un avis favorable.

Le Président tient une nouvelle fois à remercier Emma DUBOURG pour son travail d'archives pendant le confinement.

Anciens

Par Etienne CASSUTTI

C'est une année blanche pour la commission des anciens puisque le rassemblement annuel et les projets de voyage ont dû être annulés.

En revanche il est proposé de doter les anciens d'un masque flocké. Un devis va être demandé auprès d'une entreprise localisée à La Brède. Isabelle AURADOU-GERBAUD se charge de demander le contact à Véronique SOUBELET.

Histoire et conservation du patrimoine

Le président indique qu'il y a un problème de carte grise sur un GMC.

Une rencontre a eu lieu avec Rémi SIMON concernant l'entreposage des véhicules. Il va falloir faire une sélection parmi les véhicules que l'on a.

Le Président soumet l'idée d'avoir un véhicule « totem » qui pourrait être utilisé sur différentes manifestations. Le HY pourrait convenir, sous réserve de rénovation, aménagement, le rendre roulant et l'assurer. Yannick BIDEAU est chargé de faire établir des devis rapidement. Le CA donne un accord de principe.

Festival ODP

Par Guillaume MEDINA

Le projet de convention pour l'édition 2021 est distribué. La convention est identique à l'année précédente, seuls les versements sont modifiés avec un échelonnement en 3 fois.

Le trésorier regrette de ne pas avoir eu la convention avant pour avoir le temps de la lire posément.

Le Président soumet au vote du CA la signature de la convention : 15 votes « pour » / 3 abstentions. La convention sera signée par le Président.

Suite à l'annulation de l'édition 2020, l'ensemble des intervenants ont été remboursés. Certains fournisseurs ont pu rembourser les arrhes, d'autres non car ils sont en cessation de paiement. La trésorerie de l'association Festival ODP est fortement impactée par cette annulation.

Le dossier de demande d'aide monté auprès de la région a été mis de côté (c'est la région qui gère toutes les aides suite aux annulations en raison du covid) ; un rendez-vous doit avoir lieu avec le président du département.

Une subvention doit être votée par la mairie de Talence (prévoit de doubler son montant pour 2021).

Une convention est en cours d'élaboration avec la FNSPF, avec une partie prise en charge financière.

La CARAC s'est également engagée pour l'an prochain.

Téléthon

Par Frédéric PINAUD

Date : 4/5 décembre

Le bon de commande des articles promotionnels a été adressé aux amicales.

L'organisation avance au jour le jour en fonction de la situation sanitaire.

VI. QUESTIONS DIVERSES

- **Assemblée Générale de l'URSPAL**

Date : 10 octobre

Lieu : en Gironde, lieu à définir (éventuellement au Château Moulerens)

Cinquante personnes présentes ou représentées sont nécessaires pour atteindre le quorum.

L'élection du nouveau président de l'UR aura lieu lors de cette AG.

L'actuelle présidence est assurée par intérim par Claude VIDAL, appuyé par Pascal BOTTON et Olivier DELAS.

- **Difficulté d'accès aux informations sur la couverture assurancielle de l'UD dans les centres**

Cédric GIRONNS indique qu'il est parfois difficile dans certains centres d'obtenir les renseignements relatifs aux assurances proposées par l'UD. Suite au mercato, certains chefs de centre ne sont pas informés des conditions d'assurance.

- **Elections CCDSPV**

Cédric GIRONNS informe s'être présenté sur une liste du CCDSPV avec Olivier BOUCHER.

Le Président rappelle qu'il ne souhaite pas de candidature sous le nom de l'UD. L'UD doit défendre l'intérêt collectif, les syndicats et partenaires sociaux sont là pour défendre les intérêts individuels.

Le président invite les deux candidats à se rapprocher de Thierry LAZES, animateur de la commission SPV régionale.

- **Propositions du trésorier**

- Annulation de l'abonnement du téléphone portable dont se servait Christophe LEALI, si l'on n'en a plus l'utilité,
- Partage de la GED avec l'UR,
- Augmentation salariale pour la secrétaire de l'Union Départementale.

Le CA émet un avis favorable pour ces trois propositions.

- **Défaut de communication au sein du CA**

Olivier BOUCHER s'interroge sur le fait de ne pas avoir été informé sur l'organisation du congrès à Salles. Le Président lui répond que le contexte particulier n'a pas été favorable à la transmission de l'information.

- **Crise sanitaire : message à l'attention des amicales**

Un courrier a été adressé aux amicales pour apporter des éclaircissements sur les prochains événements organisés par les amicales (calendrier, Sainte Barbe). Il y est indiqué que rien ne s'oppose à la distribution des calendriers avec le respect des gestes barrières et la mise en place de certaines mesures (achat de TPE pour paiement sans contact, mise sous blister individuel des calendriers...).

Concernant la Sainte Barbe, la tenue des cérémonies protocolaires peut être envisagée, en revanche le moment convivial doit être restreint (idem pour les arbres de Noël).

Ce courrier a été diffusé par mail aux amicales, aux chefs de centre, et publié sur le site Internet.

- **Départ à la retraite de Philippe MIGNER**

Philippe MIGNER prend la parole pour remercier tous les membres du CA pour tous ces bons moments passé ensemble. Son rôle d'animateur de la commission sociale lui a permis de faire de belles rencontres avec les veuves et les pupilles. Il exprime sa satisfaction quant à la reprise de la commission par Anne-Laure ARMELLINI.

Le Président remercie à son tour Philippe pour son investissement au sein de la commission sociale, et notamment pour son implication dans le processus qui a permis d'inclure dans le dispositif de l'ODP les veufs et veuves pompiers (lorsque c'est le conjoint du pompier qui décède). On lui doit donc cette avancée.

Avant de clore la réunion, le Président remet chaleureusement un cadeau de bienvenue à Guillaume MEDINA pour la naissance de sa fille.

Fin de séance à 20h10.

Le Président



Commandant David BRUNNER

Le Secrétaire Général



Commandant Frédéric PINAUD